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Referat fra møte med Værøy 27.mars 2015 - kommunereform. 

 

 

Dato: 27.3.15 Møtestart: 11-13 Sted:  Rådmannen i Bodø   

 

Til stede: Værøy kommune: Ordfører Harald Adolfsen og rådmann Frank Hansen. Bodø kommune: 

Ordfører Ole Henrik Hjartøy, rådmann Rolf Kåre Jensen og rådgiver Tom Solli. 

Saker: 

 Ordfører Ole Henrik Hjartøy ønsket velkommen. Han la vekt på følgende: 

 Bodø kommune er bedt av Fylkesmannen i Nordland å ha en aktiv holdning, og at 

Bodø som en stor kommune setter seg i førersetet. 

 Bodø kommune har som mål å etablere en ny storkommune i Salten der Værøy og 

Røst kommuner også er invitert til å delta. 

 Denne storkommunen kan nå en befolkning på 100.000 om noen år, og samferdsel og 

videregående skole kan bli nye oppgaver.  

 Kort introduksjon av Bodø kommune: 

 Hovedtall for Bodø kommune 

  Bakgrunn og mål for kommunereformen 

 Ekspertgruppas konklusjoner og anbefalinger 

 Mulighetsstudier for Salten – oppgaver og framdrift 

 Nye oppgaver til større kommuner  

 Tidslinje Bodø kommune: Endelig vedtak om sammenslåing av ny storkommune i 

Salten før sommeren 2016. Framforhandle felles intensjonsavtale høsten 2015 med 

innbyggerdialog vår 2016. Bodø kommune ønsker å samle interesserte kommuner i 

fellesmøte i løpet av mai med tema felles intensjonsavtale.  

  

 Ordfører Harald Adolfsen la vekt på følgende: 

 Værøy tilhører Lofoten og han personlig er ihuga lofotværing. 

 Værøy er i en positiv utvikling, folketallet stiger og kommunen har kontroll på 

økonomien.  

 Kommunikasjoner fra Værøy til lofotkommuner er vanskelig. Bodø og Salten er langt 

mer tilgjengelig. 
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 Bygdeforskning sin rapport: «Kommunereformen og øykommuner uten landfast 

forbindelse.» 

 Værøy kommune har 3 alternativer: Egen kommune, Lofoten kommune (Vestvågøy, 

Flakstad, Moskenes og Værøy) eller ny storkommune i Salten. 

(vertskommune/sammenslåing) 

 Værøy kommune skal ha folkemøte om dette i april, og valg av alternativ skal være 

avgjort før sommeren.  

 

 Rådmann Rolf Kåre Jensen orienterte om samtaler med Røst kommune: 

  Røst jobber primært for å opprettholde Røst som egen kommune, men med nært 

samarbeid/vertskommunesamarbeid med Bodø kommune. Røst har besluttet å trekke 

seg fra utredningen om kommunesammenslåing i Lofoten.  

 Røst ønsker å drøfte innholdet i en intensjonsavtale om vertskommunesamarbeid med 

Bodø kommune i avtalt møte den 16. april, og at Bodø kommune kommer til å 

behandle denne saken i formannskapet den 22. april og bystyret den 7. mai.  

 Et utvidet samarbeid med Røst er viktig av strategiske årsaker, men det forutsetter at 

Bodø kommune fullt ut får kompensert de reelle kostnader med dette.  

 

 Veien videre: 

 Værøy kommune ønsker å vurdere mer samarbeid med Bodø, eventuelt 

vertskommunesamarbeid, og ønsker å delta på felles møte om storkommunen i mai.  

 Værøy kommune ønsker å vurdere tettere integrasjon om IKT løsninger i forbindelse 

med at Bodø kommune skal reforhandle/anbudsinnhenting hele sin IKT plattform. 

Nærmere opplysninger hos IKT-sjef Bjørn Inge Furunes Bjorn.Inge.Furunes@bodo.kommune.no  

 Værøy kommune ønsker en kort vurdering om Værøy og vertskommunesamarbeid 

med Bodø i saken om «Røstmodellen» som skal behandles i bystyret i Bodø i mai. 

Rådmannen i Bodø bekrefter at man kan vurdere å gå videre med 

vertskommunekommunesamarbeid med Værøy etter samme modell som Røst.  

 Værøy kommune skal ta en avgjørelse om veien videre før sommeren 2015. 

 Ordfører Harald Adolfsen takker for konstruktivt møte og inviterer representanter fra 

Bodø kommune til Værøy før sommerferien. 

  

 Ordfører Ole Henrik Hjartøy takker for invitasjonen, han tar gjerne en tur til Værøy. Møtet har 

vært konstruktivt med gode diskusjoner om forskjellige samarbeidsløsninger, hvordan man 

verner lokalsamfunn og lokaldemokrati.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

   

 Referent Tom Solli, Bodø   

 

Bjorn.Inge.Furunes@bodo.kommune.no

